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Mónica Zetzsche, Presidente de la YWCA Mundial 

Apertura de la Cumbre Internacional de Mujeres 

Liderazgo Sobre VIH Y SIDA 

Julio 5, 2007, Nairobi, Kenya 

 

 
Su Excelencia, honorables invitadas e invitados, amigas y amigos: En nombre del 

movimiento de la YWCA tengo el placer de darles la bienvenida a todos ustedes a este 

evento del Concilio de la YWCA Mundial. 

La YWCA Mundial es un movimiento global de mujeres voluntarias, que trabaja en todo el 

mundo a través de sus 107 asociaciones nacionales autónomas afiliadas y de 18 nuevos 

grupos en desarrollo, con un propósito claro: “Empoderar a mujeres y niñas, construyendo 

un liderazgo colectivo para el cambio social”. 

Basada en valores cristianos, pero abierta a mujeres de todas las religiones, trabajando en 

comunidades locales, pero unidas a escala nacional, regional y global, la YWCA Mundial 

ocupa un lugar de excepción para llegar a mujeres y niñas en todo el planeta. Con apoyo, 

ellas son capaces de transformar comunidades y producir un cambio positivo en la vida de 

los que las rodean. Las YWCAs tienen una prioridad programática para sus miembros más 

jóvenes: “Asegurar que sus voces estén incluidas en la planificación y en los procesos de 

toma de decisiones”. Nuestros programas promueven el cambio y la transformación, a 

través de redes organizadas, trabajando en conjunto con estructuras sin fines de lucro y 

voluntarias. 

Como organización de mujeres, gerenciada y dirigida por mujeres, el principal objetivo de 

todos sus programas es, como dijimos,  “el empoderamiento de mujeres y niñas”, lo cual en 

el contexto de la pandemia de VIH y SIDA, significa permitirles hacerse responsables de sus 

propias vidas y de los que viven en sus comunidades; a través de la educación en 

prevención de VIH y SIDA, brindando recursos, modelos y soporte para el cuidado  de las 

personas viviendo con VIH, haciendo lobby para el acceso a tratamientos y abogando por 

estrategias a largo plazo, para superar las barreras culturales, sociales y económicas que 

afectan principalmente a las mujeres. 

 

En 1999, a través de su plan estratégico, la YWCA Mundial decidió adoptar como programa 

prioritario, el VIH / SIDA y los Derechos y Salud Reproductiva de las Mujeres, lanzando una 

ofensiva masiva contra la pandemia, movilizando mujeres, en miles de comunidades y 

pueblos, integrando la prevención en VIH en cada esfuerzo de desarrollo existente; 

identificando, compartiendo e incrementando las practicas exitosas. Incluyendo líderes a 
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todos los niveles, y especialmente, mujeres jóvenes entrenadas con las capacidades, 

conocimientos y herramientas adecuadas, la YWCA Mundial, ha promovido las estructuras 

necesarias en todo el mundo, fortaleciendo la cooperación, compartiendo con 

organizaciones afines y posicionando a la organización en un puesto clave en el liderazgo 

en el trabajo sobre VIH y SIDA. 

 
Hoy, las YWCAs en más de 80 países, están comprometidas en programas de salud 

reproductiva y VIH y SIDA, incluyendo defensa, prevención, cuidado y apoyo comunitario, a 

través del  desarrollo y la capacitación de líderes a nivel nacional, regional, sub-regional e 

internacional.  En este sentido, el proceso de recaudación de fondos de la YWCA Mundial, 

es calve, dado que garantiza a sus miembros los recursos para comenzar  nuevos 

programas sobre VIH y soporte para los programas exitosos en funcionamiento. El alcance 

de la organización, se ha extendido más allá de su propia infraestructura, movilizando a 

otras alianzas estratégicas en la lucha contra la pandemia, incluyendo organizaciones 

religiosas de jóvenes y mujeres. 

Con la clara Misión de fortalecer el liderazgo de mujeres y niñas, para mejorar sus vidas y 

las de sus comunidades, la YWCA Mundial ha redirigido sus programas y recursos para 

atender esta emergencia global. Los años venideros nos permitirán construir sobre esta 

experiencia para continuar  encarando este desafío;  sabemos que  las mujeres son las más 

vulnerables y están siendo desproporcionadamente afectadas. 

 

Como Presidenta del Directorio Mundial, me siento sumamente honrada en darles la 

bienvenida a los invitados e invitadas especiales que nos acompañan y a todos ustedes. 

Nuestro objetivo al convocar esta Cumbre  es afirmar nuestro Llamado Colectivo a la 

Acción. Creemos que el liderazgo de las mujeres es esencial para cambiar el rumbo de esta 

pandemia  y esperamos con ansias una semana memorable de colaboración, aprendizaje y 

soporte mutuo, para Cambiar vidas y Cambiar comunidades. 

 

Muchas gracias  

 

 


